

Αριθμός 16

ΟΙ ΠΕΡΙ ΤΟΥΡΙΣΤΙΚΩΝ ΕΠΑΓΓΕΛΜΑΤΩΝ
ΚΑΙ ΣΩΜΑΤΕΙΩΝ ΚΑΝΟΝΙΣΜΟΙ ΤΟΥ 1980

Απόφαση δυνάμει του Κανονισμού 13(1)

Το Διοικητικό Συμβούλιο του Κυπριακού Οργανισμού Τουρισμού, ασκώντας τις εξουσίες που του χορηγούνται με βάση τον Κανονισμό 13(1) των περί Τουριστικών Επαγγελμάτων και Σωματείων Κανονισμών του 1980, αποφάσισε όπως τα δικαιώματα που εισπράττονται από τους ξεναγούς για τις υπηρεσίες που προσφέρουν είναι ως ακολούθως:

1. Για την περίοδο που αρχίζει κατά την 1η Απριλίου 1991:

(α) Βασικά δικαιώματα:

- (i) Ημιήμερη και νυκτερινή ξενάγηση διάρκειας μέχρι 4 ώρες Α.Κ.13.25.
- (ii) Ολοήμερη ξενάγηση διάρκειας μέχρις 8 ώρες Α.Κ.20.85.

Τα πιο πάνω δικαιώματα θα αναπροσαρμόζονται με βάση τις τιμαριθμικές αυξήσεις που παραχωρούνται στους Δημόσιους Υπαλλήλους και ισχύουν από 1ης Ιανουαρίου 1984.

(β) Υπερωρίες Α.Κ.2.30 για κάθε ώρα απασχόλησης.

Το πιο πάνω δικαίωμα θα αναπροσαρμόζεται με βάση τις τιμαριθμικές αυξήσεις που παραχωρούνται στους Δημόσιους Υπαλλήλους και ισχύουν από 1ης Ιανουαρίου 1989.

(γ) Σε περίπτωση ξενάγησης εκτός έδρας του ξεναγού εισπράττονται δικαιώματα για ολοήμερη ξενάγηση.

(δ) Σε περίπτωση ξενάγησης εκτός έδρας του ξεναγού, δικαιούται στην καταβολή των εξόδων μεταφοράς του στην πόλη που θα αρχίσει η ξενάγηση χωρίς να υπολογίζεται ο χρόνος μετάβασης ως μέρος της περιόδου απασχόλησης.

(ε) Σε περίπτωση διανυκτέρευσης εκτός έδρας του ξεναγού, ο εργοδότης του υποχρεούται να εξασφαλίσει σ' αυτόν διαμονή ή να του καταβάλει τα έξοδα επιστροφής στην έδρα του.

(στ) Σε περίπτωση ξενάγησης κατά τις Κυριακές τα δικαιώματα που αναφέρονται στην παράγραφο 1(α) πιο πάνω αυξάνονται κατά 50%.

(ζ) Σε περίπτωση ξενάγησης κατά τις επίσημες αργίες, δηλαδή την 1η Ιανουαρίου, την 6η Ιανουαρίου, την Καθαρή Δευτέρα, την 25η Μαρτίου, την 1η Απριλίου, τη Μεγάλη Παρασκευή, το Μεγάλο Σάββατο, την Κυριακή του Πάσχα, τη Δευτέρα του Πάσχα, την 1η Μαΐου, τη 15η Αυγούστου, την 1η Οκτωβρίου, την 28η Οκτωβρίου, την 25η και 26η Δεκεμβρίου, τα δικαιώματα που αναφέρονται στην παράγραφο 1(α) πιο πάνω αυξάνονται κατά 100%.

(η) Σε περίπτωση ξενάγησης πελατών κρουαζιέρων εισπράττεται ως επιπρόσθετο δικαίωμα το ποσό των Α.Κ.2.30.

(θ) Σε περίπτωση ταυτόχρονης ξενάγησης σε δύο γλώσσες εισπράττεται ως επιπρόσθετο δικαίωμα:

(i) Το ποσό των Λ.Κ.3.45 κατά τη χειμερινή περίοδο δηλαδή από της 1ης Νοεμβρίου μέχρι της 31ης Μαρτίου, και

(ii) το ποσό των Λ.Κ.9.20 κατά τη θερινή περίοδο δηλαδή από της 1ης Απριλίου μέχρι της 31ης Οκτωβρίου.

2. Τα πιο πάνω δικαιώματα ισχύουν για ξεναγήσεις ομάδων μέχρι 55 ατόμων.

3. Οι πιο πάνω αποφάσεις εγκρίθηκαν από τον Υπουργό Εμπορίου και Βιομηχανίας.